

慕名而来的学生每年增两成 在这儿上学有啥魅力

免费围棋、舞蹈兴趣课,新西兰老师远程教外语……这是上街区一些孩子日常的学校生活
6年来上街区高考本科上线率由33%升至85.15%,基础教育也成绩斐然 说起教育他们有不少心得

围棋、舞蹈、国际教育、陶艺、书法……为孩子报兴趣班,做家长的都不敢算这笔账。

可在郑州市上街区这所学校这些课程全部免费,且象棋有象棋教室,围棋有围棋教室,舞蹈有现代和民族两个舞蹈教室,外语有新西兰老师远程教学,看了让人羡慕嫉妒恨有没有?

不仅如此,他们的书法课也能上出科技范儿,高考一本人数能三年翻十数倍……上街区把教育玩出了花儿。

■ 河南商报首席记者 誉利利 文/图



上街区新建小学,书法课满满的“科技范儿”

【有意思】

公办小学有着“贵族范儿”

象棋教室里,一对对小学生厮杀激烈;舞蹈教室里,穿着紫色拉丁舞裙的孩子们热舞正酣;美术教室里,孩子们用心在画纸上描绘;操场上孩子们正将空竹抖出花来……

是不是有一种兴趣班的即视感?如果告诉你这些全部是学校免费开设的校本课程,作为家长是不是会心疼自己花出去的报班费?

而同时,在另一层的录播教室里,同学们正挥手和黑板说“哈喽”,大屏幕上,来自他们姐妹学校新西兰塔湖纳学校的师生们正在直播他们在北京乘高铁的画面。

这是他们共同的一节课程,感受不同国家的交通出行方式,新西兰当地的孩子们、丹江路小学的孩子们和高铁站的新西兰师生代表一起,在电脑屏幕前交流着对于高铁这种中国特色交通方式的想法。

这些新西兰师生代表将来丹江路小学对他们的户外运动进行指导交流,“我们希望这种国际交流,让孩子们开阔视野,同时提升口语和听力。”丹江路小学校长王灵敏说。

在之前的课程中,丹江路小学的孩子们还在大屏幕前感受了一次新西兰学生在湖边的野营。

这样一所小学学费肯定很贵吧?更别提学校绿树成荫的环境和功能齐全的功能教室、敞亮的操场、精致的欧式建筑风格了,可让人羡慕的是,它竟然是一所普通的公办小学。

王灵敏说,作为一所新建小学,丹江路小学走得并不容易,2015年第一次招生仅95名学生,幸好家长不辜负辛苦

付出的学校,现在学生人数已激增至近700人。

【不简单】

书法课能上出科技范儿

而在上街区新建小学,却将书法课开到了校园里,这里的书法课也满满的“科技范儿”:

点开桌子上的屏幕,是老师想要展示的书法作品,想看某个字的结构,点击可放大;老师在讲桌上示范毛笔字的提笔、落笔,怎么让全部学生看清楚?讲桌上的两个高清摄像头可以帮忙,一个正向机位,一个侧面机位,让学生对老师的动作看得清清楚楚。

在新建小学的电子书法教室,教师通过多媒体实现书法教学的直播演示、书法临摹等功能,让学生对书法艺术有了全新的认识和快乐的书写体验。同时,在各年级全面实施书法课程,把书法课纳入学校课程,每堂语文课有不少于10分钟的写字时间,每周有三节下午课前15分钟的书法课,还编排了书法手指操,让学生的书法练习张弛有度。

其实书法只是新建小学国学文化的一部分,2010年学校特色教育确定为国学经典教育。

而校园内,设计了整版的《弟子规》《三字经》的校园文化墙,走廊悬挂古代名人画像、格言,每一楼层有30幅古诗小画……名副其实的书香校园。学校还专门举办了“诗韵中华,筑梦新建”经典诗词晚会,向社会展示了新建小学国学教育的成果。

【羡慕人】

这所学校一本上线人数 三年间从个位数变三位数

“好的素质教育要能出成绩,不然不是真正的素质教育。”在校园内为记者介绍自己学校时,上街区北大培文学校校长满满的自豪。

北大培文学校,是北京大学一级校产北大培文集团托管的第一所学校,2014年9月17日托管学校高中部。

托管那一年的高考,学校达到一本线的人数是个位数,三年后的2017年高考,变成了三位数,一本上线111人,一本率27%,本科率突破90%。

在校园内,既有慢节奏的书吧让学生充实精神,教室里也有方便高效学习的平板电脑。“用平板电脑答题、分析试卷,拓展课本知识……是我的另一个课本。”高二年级正在上语文课,同学们一个个抱着平板,正在吟古文。手一划拉,这篇古文的背景、作者简介就出现了,各种相关的易考点、易错点一目了然。

为了让学生有更多的出路,北大培文学校成立了“985”特训班,与郑州大学合作开办中俄国际班,并成功引入郑州大学俄语中心落户上街,这几年有200余名学生到俄罗斯上名校。“政府部门的支持为我们提供了过硬的硬件措施,而北大培文拥有品牌资源、专家团队、管理文化,让学校从品牌到管理、从培训到课程、从教师到学生发生了巨大变化,这两者的有机结合,使学校完成了由输血到造血的华丽转身。”校长表示。

不仅是北大培文学校,上街实验高中与郑州市第106中学联手,全面实施

美术教育,在高考中实现了名校突破。两所学校通过统一管理、师资共享、共赴外地写生、央美名师现场授课等方式,真正实现了上街孩子足不出区就可享受优质教育资源的梦想。

【有底气】

外地学子每年增长20% 上街教育魔力何在

这些数字可以反映出上街教育的底气:近年来,上街区每年新招收的外地学生人数增幅高达20%。特别是2017年,上街区小学阶段外地生源占比约为60%,中学阶段外地生源占比达到50%。

学前教育三年毛入园率达98.51%,义务教育学校办学基本标准达标率100%,高考本科上线率由2011年的33%提升至2017年的85.15%,实现“七连增”,另有212名学生被莫斯科国立大学等俄罗斯名校录取……

近年来,上街区先后投资4.9亿元,新建改扩建中小学、幼儿园16所,新建的北大培文学校、丹江路小学等已经成为上街区的新明星。

同时,中国电信河南省首家区域“教育云”建设项目去年12月在上街区正式启动,完善的共享优质教育资源库,使区域内的每一名师生均可以免费使用和分享平台上的优质资源。

在建设“智慧学校”的基础上,上街区投资400多万元在三所中学先行试点,开设“智慧课堂”试点校和试点班。从班班通走向人人通,用信息化的手段刷新现代教育理念,力争三到五年内使“智慧课堂”在上街区全区普及,打造区域“教育云”的省级示范区。

上街的“云教育”将把上街教育带到什么样的高度?让我们拭目以待。



它们还有哪些好做法?扫码一起来看看

市场服务专版

订报热线: 15515548198

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司拟对河南天创新能源设备有限公司债权进行处置。截至2017年10月31日,该债权总额(公告日前最近一个结息日的债权本息余额)为41662853.42元。债务人位于焦作市武陟县朝阳路中段北侧,对于该债权债务人以土地使用权及房产提供抵押担保,耿海军提供连带责任保证。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。该项债权资产的详细情况请具体参见我公司对外网站,网址 www.cinda.com.cn。

公告有效期:10个工作日

受理征询或异议有效期:10个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与河南省分公司联系。

联系人:王女士、张先生

联系电话:0371-63865616、61319523

电子邮件:zhangpei1@cinda.com.cn

分公司地址:郑州市丰产路28号信达大厦

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0371-63865603

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhulaicheng@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。